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令和４年度  

 

第 1 回徳島県地域年金事業運営調整会議 

議事要旨 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

【日時】 令和４年 10 月２７日（木） 
 
     １４：００～１６：００ 
 
【場所】 徳島県 JA 会館本館 ８階「特別室」 

徳島北年金事務所 

（徳島県代表年金事務所） 
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徳島県地域年金事業運営調整会議委員名簿 

 
 

令和４年１０月 

 

 

浅岡 重典       （厚生労働省四国厚生支局 年金管理課 課長） 

 

伊丹 まゆみ （徳島市健康福祉部 保険年金課 課長） 

 

今田 潤  （徳島県教育委員会 学校教育課 課長） 

 

上野 ひとみ   （徳島県社会保険委員会連合会 会長） 

 

小笠 恭彦 （徳島県商工会議所連合会 専務理事） 

 

高橋 利雄 （徳島県社会保険協会 常務理事） 

 

仲野 康弘    （全国健康保険協会徳島支部 企画総務部 部長） 

 

松本 久美子 （徳島県社会保険労務士会 副会長） 

 

水ノ上 智邦 （徳島文理大学 総合政策学部教授） 

 

 

 

 

 

 

 

（敬称略・五十音順） 
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出 席 者：委員 7 名（うち代理出席者 2 名） 
     日本年金機構 8 名 
 
１．開会     徳島北年金事務所 副所長 
２．あいさつ   四国地域部長 
３．委員紹介 
４．議事 
５．閉会 
 
 
議題 1 令和３年度 地域年金展開事業計画及び実施状況結果について 
・「令和３年度 地域年金展開事業 事業計画（資料１）」及び「令和３年度 地域年金 
展開事業実施状況（資料２）」について、徳島北年金事務所石本所長より説明。 

 
 ＊主なご意見、要望、質問及び回答等 
（松本委員） 
  ハローワークでの年金相談について、社労士会でも毎週木曜日に年金相談を行っ
ていますが、それも含まれていますでしょうか。 

（石本所長） 
  ハローワークでの説明会については、そもそも雇用保険説明会の中に機構職員が
参加して、年金の説明を行い届書いただいたりしていますが、コロナの状況によっ
て現在実施ができていない状況となっております。 

（松本委員） 
  年金相談については当会のほうで承って開いているという形なので、こちらの方
としては含まれていないということですね、わかりました。 

（浅岡委員） 
  年金セミナーの実施状況について、高校、専門学校が多いですが、大学の実施に
ついてはいかがでしょうか。 

（石本所長） 
  大学につきましては、3 年度の開催はできていない状況です。 
（浅岡委員） 
  大学生だと将来に向けてのお話しと、今何をしないといけないのか。例えば学特 
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の届けを出さないといけないとか、高校生と比べるとリアルを感じると思う。 
  高校生や専門学校生が、年金セミナーアンケートの結果で「年金がもらえないん 
じゃないか」っていうのは、どこからそういう風に思うのか聞かれたことがありま
すか。 

（石本所長） 
  お伺いしたことはありません。 
（仲野委員） 
  令和 3 年度の年金セミナーは 19 校 22 回 1,360 名、多いなと思ったのですが、ず
いぶん前からされているが減っているのか増えているのか、今後増やしていく予定
があるのでしょうか。 

（石本所長） 
  令和 3 年 3 月までは、地域年金推進員という各学校へのアプローチも含め、年金
セミナーを専門に実施する方を 2 名委嘱していたのが実情です。その先生方がおい
でた時期までは、ほぼすべての高校でセミナーを実施できていた状況でした。 

  昨年の 3 月に委嘱が終わり、空白の期間ができていましたが今年の 4 月に改めて
1 名の方に委嘱できたという状況でございます。 

  過去にはそういった専門の方がセミナーに入っていただいた状況から考えると、
規模的にはかなり少ない状況でした。 

  4 年度につきましては委嘱をさせていただきましたので、3 年度以上の取り組み
を考えているところでございます。 

 
 
議題 2 年金セミナー等の実施状況について 
・「令和３年度 徳島県年金セミナー実施状況（資料 3）」及び「令和３年度 徳島県年
金セミナーアンケート集計結果（資料 4）」について、阿波半田年金事務所立岡所長
より説明。 
各学校で行っている年金セミナーの模擬を実施。 

 
 ＊主なご意見、要望、質問及び回答等 
（今田委員代理山崎様） 

スマホを持ち込んだ参加型になるような講習というか、ネットにつないでできる
ようなコンテンツがあれば、ねんきん定期便やねんきんネットとかにつなぎやすい
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のかなと思いました。 
（立岡所長） 
  徳島県だけでは難しいこともありますので、意見を挙げさせていただき、検討し
てまいりたいと思います。 

（松本委員） 
  模擬セミナーの内容で気になった点として、各年金を受け取るためには何が必要
か、というところの記載がなかったというところと、スマホだったら自分の意見を
入れて質問ができるということもあるので賛同する意見でありました。 

（立岡所長） 
  資料等の追記については機構本部で作成している関係がございまして、これから
協議になっていきますけれどもフォローしながら伝えていきたいと思います。 

 
 
議題 3 委員から寄せられたご意見等に対する対応状況について 
・「委員から寄せられたご意見等に対する対応状況（資料 5）」について、阿波半田年
金事務所立岡所長より説明。 

 
議題 4 国民年金保険料の納付率等の推移について 
・「国民年金保険料の納付率推移（資料 6）」、「国民年金保険料の年齢別納付率（資料

7）」及び「国民年金被保険者・強制徴収・免除者数（資料 8）」について、徳島南年
金事務所三好所長より説明。 

 
 ＊主なご意見、要望、質問及び回答等 
（仲野委員） 
  徳島県の納付率の全国比はどのような状況でしょうか。 
（三好所長） 
  上位の方であるのは確かでありますが、手元に資料がありません。 
 
 
議題 5 令和 4 年度 地域年金展開事業 事業計画及び実施状況（中間報告）について 
・「令和４年度 地域年金展開事業 事業計画（資料 9）」及び、「令和４年度 地域年金 
展開事業実施状況（中間報告）（資料 10）」について、徳島南年金事務所三好所長よ



6 
 

り説明。 
 

 ＊主なご意見、要望、質問及び回答等 
（上野委員） 
  年金セミナー事業でお伺いしたいですが、具体的な取組事項のなかで大学、高等
学校、中学校での年金セミナー実施とありますが、令和 3 年も令和 4 年も中学校の
実施がないということと、私的な意見ですが小学校も対象にしてみてはと思うが、
どうお考えになりますでしょうか。 

（三好所長） 
  学校の方もカリキュラムの関係とかでなかなか授業として実施していくことが
難しいというところもございます。以前は中学校とかでの開催も要請をしたことが
あったのですが、現在は業務の都合上ご案内の声掛けができておりません。 

（上野委員） 
  広く支えあうということで、必要性があると思いますのでぜひお願いいたします。 
（仲野委員） 
  20 歳到達者年金制度説明会というものが今年初めて入っていますが経緯と、セ
ミナー前のイメージ「まあいい」、「いい」イメージはどこからどういう情報から判
断しているのか、わかればその逆から別なアプローチ方法とか周知広報ができるの
でないのかなと思いました。 

（三好所長） 
  20 歳到達者制度説明会については、今年度から実施したところです。 

今までは個別に 20 歳に到達した方に国民年金加入勧奨、手続き勧奨の際に説明
を行っていた経緯がございまして、それをきっちり全国的に行うということで今回
からこの項目に挙がってきております。説明会の実施について案内を行い、個別に
ご連絡いただいた方に説明をさせていただくといった機会でございます。 

  アンケートについては、機構本部が作ったアンケートでして個別にご意見などを
聞くような機会、時間が作れなかったですが、そういったところが聞ける機会を作
れるように提案してみたいと思っております。 


